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令和５年７月 湖南市定例教育委員会会議録 

 

１.開催日時   令和５年７月28日（金） 午後２時00分から午後３時13分 

 

２.開催場所   湖南市役所西庁舎 ２階 教育委員会室 

 

３.会議に出席した委員 

            松 浦 加代子 

            伊 藤 真 昭 

            岩 城 見 一 

            古 川 美智子 

            平 松  彩 

 

４.会議に欠席した委員 

               なし 

 

５.会議に出席した事務局職員 ７人 

 

６.会議を傍聴した人 

               なし 

 

７.会議案件 

 日程第１ 報告第48号 

   湖南市教育委員会の経過報告について 

 

 日程第２ 報告第49号 

   後援名義の使用承諾について 

      ○性教育指導者セミナー 正しい知識を伝えるために。 

      ○2023夏休みこども防火せんりゅう 

      ○2023年度書き損じハガキ回収プログラム 

      ○小・中学生無料招待事業「レイクスドリームパス」 

      ○滋賀県秋のドッジボール選手権第16回びわこカップ 

      ○2023年 滋賀県 ジュニア＆ガールズ ドッジボール選手権 

      ○第44回かふか合唱祭 

 

 日程第３ 報告第50号 

   市内児童生徒の問題行動について 
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 日程第４ 報告第51号 

   市内児童生徒の交通事故について 

 

 日程第５ 報告第52号 

   令和５年度運動会・体育祭の日程について 

 

 日程第６ 報告第53号 

   学校における健康診断について 

 

 日程第７ 報告第54号 

   令和５年度要保護・準要保護児童生徒就学援助費の受給認定について 

 

 日程第８ 報告第55号 

   湖南市奨学資金給付制度の給付可否を決定することについて 

 

 日程第９ 議案第29号 

   後援名義使用の承諾を求めることについて 

      ○児童たちの未来を耀かせるマネー講座 

      ○第一回甲賀よさDAN祭り 

 

 日程第10 議案第30号 

   湖南市立図書館条例の一部を改正する条例の制定について 

 

 日程第11 協議事項 

  （１）令和５年９月定例教育委員会の開催日程について 

 

会議の開会  午後２時00分 

 

事務局 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 定刻になりましたので、令和５年７月湖南市定例教育委員会を開会い

たします。 

 教育長、よろしくお願いします。 

 

 改めまして、皆さん、こんにちは。 

 午前中は国スポ・障スポの総会にもご出席いただき、ありがとうござ

いました。 

  

 資料２ページをご覧ください。教育長の報告です。 
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各委員 

 

教育長 

 

 

 

事務局 

 

 

 今回はタウンミーティングが始まっておりまして、13日と16日に行か

せていただいたのですが、活発なご意見を頂きまして、私は最後に挨拶

をさせていただきましたが、こういった姿を小学生、中学生に見てほし

いなと思います。やはり自分の町を思っている皆さんの姿を見せたいで

す。そして、我が町のことを考える小中学生を育てていきたいですとい

う挨拶をさせていただきました。 

 20日から、小中学校は夏休みに入っております。とにかく暑いので熱

中症などで、部活動の練習中にも運ばれないように相当気をつけて実施

しているというふうに聞いております。 

 ４ページです。教育長指示事項にあります、湖南市子どもの学びづく

り委員会ということで、「とにかく教室の空気感を安心できる空気、楽

しい、成長、満足の空気感、これで満たしていきたいですね」というこ

とです。学校を回らせていただきますと、確実にこのことに取り組んで

いるという成果が現れております。そして「４月の校長会で指示したこ

とを確実に取り組んでほしい」ということを言いました。 

 それから５ページです。働き方改革につながる業務改善ということで、

岩根小学校がモデルになっていますが、これについてはまた９月に校長

会で報告をしてもらいます。 

 それから、７ページをご覧ください。８月４日に湖南市保育士教職員

全員研修会で、「私のはなし 部落のはなし」という映画を見て、その後、

午後は各中学校区に分かれ、グループ協議をします。とにかく映画を見

て話をしようという会です。人権学習に取り組む先生の中には、恐る恐

るやっているという先生も実際います。「このことを教えていいのか」、

「このことは教えねばならないのか」、「どう教えたらいいのか」など、

そういった話を昼からの協議会に出て、アドバイスをし合うという、そ

ういう全員研修会にしたいと考えております。 

 何かございませんか。 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 

 

 ― 全員承諾 ― 

 

 報告第48号について、承認することといたします。 

 続きまして、日程第２報告第49号、後援名義の使用承諾について説明

をお願いします。 

 

（１）名称 性教育指導者セミナー 正しい知識を伝えるために。（後 

      援） 

   主催 湖南ロータリークラブ 
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   期日 令和５年８月17日 

   会場 共同福祉施設サンライフ甲西 

   趣旨 市内の小学校、中学校、高校教諭、養護教諭等の指導者を

対象として性教育の正しい知識を得るとともに、伝えるこ

とを目的に実施する。 

 

（２）名称 2023夏休みこども防火せんりゅう（後援） 

   主催 滋賀県消防協会甲賀広域支部 

   期日 夏休み期間中～令和６年１月中旬頃 

   会場 甲西文化ホール 

   趣旨 小学６年生を対象として、身近な防火について考える機会

を与えることで、当該児童等における防火意識の高揚を図

るため。 

 

（３）名称 2023年度書き損じハガキ回収プログラム（後援） 

   主催 一般財団法人カンボジア地雷撤去キャンペーン 

   期日 令和５年９月１日～令和６年３月31日 

   趣旨 カンボジアの地雷撤去支援および日本の子どもたちに対す

る国際理解教育の促進 

 

（４）名称 小・中学生無料招待事業「レイクスドリームパス」（後援） 

   主催 株式会社滋賀レイクスターズ 

   期日 令和５年９月～令和６年５月 

   会場 滋賀ダイハツアリーナ 

   趣旨 試合会場に子どもたちが足を運ぶことで、地域の枠を超え

た交流を深める機会及びプロスポーツ選手の迫力あふれる

プレーを間近で体感する機会を提供することにより、青少

年の健全育成に貢献する。 

 

（５）名称 滋賀県秋のドッジボール選手権第16回びわこカップ（後援） 

   主催 滋賀県ドッジボール協会 

   期日 令和５年９月16日・17日 

   会場 湖南市総合体育館 

   趣旨 ドッジボールを通じ近隣府県の仲間との親睦、交流を深め

ると共に「競技ドッジボール」の普及、活性化を目的とし

ます。 

 

（６）名称 滋賀県 ジュニア＆ガールズ ドッジボール選手権（後援） 
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教育長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

課長 

（学校教育課） 

   主催 滋賀県ドッジボール協会 

   期日 令和５年10月14日・15日 

   会場 湖南市総合体育館 

   趣旨 低年齢層の意欲向上及び他府県チームとの交流を目的とし

た県内外オープン参加型のジュニア（４年生以下）大会兼

女子のみ対象D-１G選手権 

 

（７）名称 第44回かふか合唱祭（後援） 

   主催 かふか合唱協会 

   期日 令和５年11月19日 

   会場 あいこうか市民ホール 

   趣旨 湖南市、甲賀市においての合唱活動を支援し、芸術文化の

振興を図る共に若い世代を育成する。また、合唱活動の交

流を通して、コロナ禍で停止していた音楽活動の復興を促

す。 

 

 一番最初の性教育の指導者セミナーについては、今年度初めてだと思

うのですが、市が後援をしているので、報告事項という理解でよろしい

ですか。 

 

 湖南ロータリークラブが、いろいろな事業をされるときに名称を変え

られてしまうのですが、定期的な講演事業はこれまでに後援をしていま

す。教育長が言われたとおり、市と教育委員会は最初からこの事業につ

いては教員の参加で、共催に近い形で事業を進めてきているという関係

から、後援のほうは承諾をさせていただきました。 

 

 ほかは今までどおり後援ということで、これは報告でございました。 

 質疑もないようですので承認することについてよろしいですか。 

 

 ― 全員承諾 ― 

 

 報告第49号について、承認することといたします。 

 続きまして、日程第３報告第50号、市内児童生徒の問題行動について、

日程第４報告第51号、市内児童生徒の交通事故について、学校教育課か

ら説明をお願いします。 

 

【非公開】 
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教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

課長 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

課長 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

課長 

（教育支援課） 

教育長 

 

 承認することについてよろしいですか。 

 

 ― 全員承諾 ― 

 

 報告第50号、報告第51号について、承認することといたします。 

 続きまして、日程第５報告第52号、令和５年度運動会・体育祭の日程

について説明をお願いします。 

 

 資料の39ページをご覧ください。 

 ほとんどの学校が10月、11月の開催ですので、まだ詳細が決まってい

ない学校もあります。皆さんからご意見を頂きましたように、必ず駐車

券を教育委員の皆さんにお渡しするようにということは伝えておりま

す。 

 

 またご案内が行きますので、ご都合がつきましたらお願いします。 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 

 

 ― 全員承諾 ― 

 

 報告第52号について、承認することといたします。 

 続きまして、日程第６報告第53号、学校における健康診断について説

明をお願いします。 

 

 【非公開】 

 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 

 

 ― 全員承諾 ― 

 

 報告第53号について、承認することといたします。 

 続きまして、日程第７報告第54号、令和５年度要保護・準要保護児童

生徒就学援助費の受給認定について、教育支援課から説明をお願いしま

す。 

 

【非公開】 

 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 
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各委員 

 

教育長 

 

 

 

課長 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

課長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 ― 全員承諾 ― 

 

 報告第54号について、承認することといたします。 

 続きまして、日程第７報告第55号、湖南市奨学資金給付制度の給付可

否を決定することについて、教育支援課から説明をお願いします。 

 

 【非公開】 

 

 質疑もないようですので、承認することについてよろしいですか。 

 

 ― 全員承諾 ― 

 

 報告第55号について、承認することといたします。 

 続きまして、日程第９議案第29号、後援名義の使用承諾について説明

をお願いします。 

 

（１）名称 子どもたちの未来を耀かせるマネー講座 

   主催 子どもたちの未来を耀かせる会 

   期日 令和５年９月22日～９月25日 

   会場 オンライン開催 

   趣旨 「金融」「経済」「お金」に対する知識をつけて頂いて、

より豊かな社会生活を営んで頂きたい 

 

 だいぶ調べていただいたのですが、後援名義の実績がなかなかつかめ

ず、許可しても良いのかという思いがあります。費用はかからないので、

許可しても良いという考えもできるのですが、いかがでしょうか。 

 

 そこの代表の方はどういう方になりますか。案内にも書いているけど、

字が小さくてよく読めないですけども。 

 

 個人の名称になっていますので、そこもよくつかめなかったところも

あります。こういった活動をされている、というのはインターネットの

ほうには上がってはいますが。そこも全くの個人名で上がっているとこ

ろも少し不安に感じているところです。 

 

 またどこかの教育委員会とか実績が少し出てきますと、我々も安心か

なと思うのですが。今回はこの会自体の活動がよくわからないというこ

とを理由で、申請は承諾できないということでよろしいでしょうか。 
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課長 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

館長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 では、次の申請のほうに移ります。 

 

（２）名称 第１回甲賀よさDAN祭り 

   主催 ダンスチーム水口今村組・祭りDEプロジェクト 

   期日 令和５年10月15日 

   会場 あいの丘文化公園・あいの土山文化ホール 

   趣旨 甲賀市・湖南市などの文化芸術に対する意識を高め、広く

世の中にアピールし、青少年健全育成に寄与し、交流・親

睦の場をつくる 

 

 こちらは、今村組という元先生をされていた方で、この方の息子が直

木賞を受賞されており、その流れですね。これは許可して良いかなと思

うのですが、よろしいでしょうか。では、元気よく踊っていただきましょ

う。 

 質疑もないようですので、審議結果につきましては異議なしと認め、

議案第29号につきまして審議結果を可決することでよろしいでしょう

か。 

 

 ― 全員異議なし ― 

 

 異議なしと認め、議案第42号の審議結果を可決いたします。 

 続きまして、日程第10議案第30号、湖南市立図書館条例の一部を改正

する条例の制定について説明をお願いします。 

 

 資料66ページからご覧ください。今差し替えのお話がありましたのは、

次のページの67ページになります。こちらのほうを差し替えさせていた

だきましたのは、同じく今年度末をもって閉館を予定されています湖南

市立文化ホールのほうの条例の一部を改正する条例の制定と書きぶりを

統一させていただきました。 

 趣旨としては、湖南市公共施設等総合管理計画個別施設計画に基づき

まして、湖南市立石部図書館を廃止し、湖南市立甲西図書館に統合する

ため、所用の改正を行うというものです。 

 概要としましては、湖南市立石部図書館が令和６年３月31日をもって

廃止するということと、湖南市立甲西図書館の名称を湖南市立図書館に

変更するということです。 

 68ページには、具体的に今言ったような内容を反映し、湖南市立図書

館条例の一部を改正する条例案のほうを示しております。 

 この条例は、令和６年４月１日から施行予定です。 
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教育長 

 

 

委員 

 

館長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

委員 

 

教育長 

 

委員 

 

事務局 

 69ページには、湖南市立石部図書館の名称と位置のほうを廃止という

ことで、湖南市立図書館条例の一部を改正する条例案の新旧対照の表を

つけております。 

 

 総合教育会議でも市長が表明されましたが、２つのものは１つという

ところの具体が進んでいくということの条例制定です。 

 

石部の図書館を廃止するというのは市議会で可決されているのですか。 

 

 これからです。 

 

 本案につきましては、文化総合センター、一連の関係で提案されると

いうようになっています。それぞれ文化ホール、図書館、総合センター、

まちづくりセンターです。 

条例がそれぞれありますので、そちらの条例の改正については必ず市

議会にかける案件なのですが、そのうち教育委員会に関連する条例につ

いてはまず教育委員会で賛成を頂いた案を議会のほうにかけたいと思い

ますので、今回提案しております。 

 なお、提出時期につきましては、早いと９月の予定なんですけれども、

その提出時期についてはほかの条例と合わせてまた出させていただくこ

とになろうかと思いますので、時期等は決まりましたらまた委員会の中

で報告させていただきたいと思っております。 

 

 ここにある施設はどうなるのですか。 

 

 石部文化総合センター。 

 

 今の図書館、全部なくなるのですか。 

 

 そうです。 

 

 全部中央に全部集中ですか。 

 

 ２つを１つにするということです。 

 

 これ、石部の辺では文句出ないのですか。 

 

 今そのことも踏まえながら、タウンミーティングをしています。 
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委員 

 

委員 

 

教育長 

 

委員 

 

事務局 

 

教育長 

 

 

 

委員 

 

教育長 

 

委員 

 

委員 

 

 

教育長 

 

 

 

委員 

 

教育長 

 

委員 

 

 

教育長 

 

 

 

 大変じゃないかな。 

 

 石部は、８月に予定されていますね。 

 

 石部は恐らく多く出てくると思います。 

 

 いろいろ聞いています。 

 

 ８月６日ですね。 

 

 この前の日枝学区のタウンミーティングでは、１つの図書館になるの

でしたら、それを充実させてやっていきましょう、といった意見もあり

ました。 

 

 日枝学区はそうですが、問題は石部学区のほうですね。 

 

 最終日が石部学区です。 

 

 これは大もめになるのと違いますか。 

 

 「残すということで合併したんとちゃうか」という経緯がありますの

でね。その話は絶対出てくると思います。 

 

 日枝学区でも出ていましたが、市長は「合併のときの話というのが今

の時代に足かせになってはいけない」というようなこともお話をされて

おり、ご意見を伺いますという形です。 

 

 ここで今、僕も賛成した１人になるのですか。 

 

 委員のご意見を刻んでいただけたらと思います。 

 

 前にも言いましが、石部の人たちへのサービスが低下しないような方

策を考えてくださいという意見をつけさせていただきます。 

 

 ほか、ございませんか。 

 審議結果につきましては異議なしと認め、議案第30号につきまして審

議結果を可決することでよろしいでしょうか。 
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各委員 

 

教育長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 ― 全員異議なし ― 

 

 異議なしと認め、議案第30号の審議結果を可決いたします。 

 本日の議事については以上です。 

 事務局お願いします。 

 

 ありがとうございました。 

 では、次に９月の教育委員会の開催日時を協議いたします。 

 ― 協議の結果、９月25日月曜日 午後３時開会に決定 ― 

 

 それでは、本日の議題は全て終了いたしました。 

 ８月22日火曜日、次回になります。２時から教科書採択のための臨時

会、３時から定例会。その日、この２階の教育委員会室で開催させてい

ただきますのでよろしくお願いします。 

 他に何かございますか。ないようですので、これで７月の定例教育委

員会を閉会します。お疲れさまでした。 

 

 

  閉会 午後３時13分 


